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 ήفϮت ΔΠمήب ΏتلاΎم ΓέΪق ΔلϮϬسϭ ήيΒفي ك ΔΠلΎمع ΕΎϬΠتϤال Vectors هيϭ 
ΔفϮϔμϤال ΕاΫ ΪعΒال ΪاحϮال ϥنت اΎك ΩϮمΎع Column ϭصف ا row ΕΎفϮϔμϤالϭ  

Matrices هيϭ ΕΎفϮϔμϤال ΓΩΪمتع ΩΎالتي الابعϭ كϠϤت ΩΪف من معين عϮϔμال 
ΓΪϤالاعϭ. 

 
ΕΎϬΠΘϤء الΎبن 

 ϡΎقέك الاϠل بين تμϔيتم ال ،ϡΎقέمن الا ΔϔϠتΨم ΔعϮϤΠم ϰϠع ϱϮه يحتΠء متΎθن انϜϤي
 ίέاϮف ΔاسطϮبcommas  ΕΎاغήف ϭاspaces  Δبعήم αاϮقΎب ϡΎقέالا ΔρΎيتم احϭ ، [ 

]square brackets ليΎالت ϝΎΜϤضح في الϮم ΎϤك ،... 
>> Z = [2,4,6,8] 

Z = 

     2     4     6     8 

>> Y = [4 -3 5 -2 8 1] 

Y = 

     4    -3     5    -2     8     1 

 

 ΕΎفوفμϤالArrays 



ϭيϜϤن بنΎء متΠه بέΎقϡΎ متسϠسϭ ΔϠبϥϭΪ الحΎجΔ لطΎΒعΔ كل الاέقϡΎ ، فΜϤلا لΒنΎء متΠه يحتϱϮ الاέقϡΎ من 
1  ϰلي 9الΎل التϜθلΎب ήالام ΔبΎكت ϥϮϜت.. 

>> X = 1:9 
X = 
     1     2     3     4     5     6     7     8     9 

 έاΪقϤب ًΎاضيήبق افتΎالس ϝΎΜϤفي ال ϡΎقέبين الا ΓΩΎيΰمن  1نلاحظ ال ϥΎμالنق ϭا ΓΩΎيΰلΎم بϜن التحϜϤيϭ ،
 ..خلاϝ اضΎفέ Δقم ϭسطي بين έقم الاϭ ϝϭالήقم الاخيϭ ،ήكΎϤ مϮضح في الϝΎΜϤ التΎلي

ΕΎϬΠΘϤء الΎبن 

>> X = 0:2:10 

X = 

     0     2     4     6     8    10 

  

>> X = 0:0.2:1 

X = 

         0    0.2000    0.4000    0.6000    0.8000   

1.0000 

>> X = 10:-1:0 

X = 

    10     9     8     7     6     5     4     3     

2     1     0 

 ήμسل العنϠتسϭ هΠتϤاسم ال ήكΫ ϝه من خلاΠتϤاخل الΩ ήμعن ϱا ΕΎيϮمل مع محتΎن التعϜϤيϭ ϭا
ήصΎعن ΔعϮϤΠليمΎالت ϝΎΜϤضح في الϮم ΎϤك ،... 

 عرν العنμر الاϭ ϝϭالرابع فقط عرν اϝϭ ثلاΙ عنΎصر  عرν محΘويΕΎ العنμر الثΎلث

>> X(3) 

ans = 

     4 

  

>> X(1:3) 

ans = 

     0     2     4 

>> X(1:3:4) 

ans = 

     0     6 



ΕΎϬΠΘϤمل مع الΎعΘال 

 ήصΎبيع عنήلاً لتΜϤف ، ΕΎϬΠتϤال ϰϠع ΔضيΎيήال ΕΎيϠϤمن الع ΪيΪالع ϱΩتؤ ϥن اϜϤي
 ( . ^) اضΎفΔ نقطΔ قΒل علامΔ الήفع لقΓϮ يتم   XالϤتΠه 

>> X.^2 

ans = 

     0     4    16    36    64   100 

،امΎ اϭ ϥجΩϮ النقطΔ مϬم جΪا قΒل علامΔ الήفع لاϥ الϤقΩϮμ هϮ تήبيع عنΎصή الϤتΠه 
 اΫا حάفنΎ النقطΔ من Ϋلك الامή سيϥϮϜ الϤقΩϮμ تήبيع الϤتΠه بϜθل كΎمل 

 (.  X^2ضΏή الϤتΠه في نϔسه )

>> X = 0:2:10 

X = 

     0     2     4     6     8    10 

  

>> X' 

ans = 

     0 

     2 

     4 

     6 

     8 

    10 

بعΪ اسم  (‘) primeمن متΠه صف الϰ متΠه عΩϮϤ يتم اضΎفΔ علامX  Δلتغييή الϤتΠه 
 .الϤتΠه



ΔفϮϔμϤال matrix هي ΓέΎΒمن مستطيل عن ع ΩاΪم الاعψمن ϰϠل عϜف شϮϔص 
،ΓΪϤاعϭ يتمϭ لμϔبين ال ΩاΪف في الاعμال ΪاحϮال ΔاسطϮب ίέاϮϔال ϥϮϜيϭ لμϔبين ال 

 3 من تتϥϮϜ مϮϔμفΔ لΒنΎء ،فΜϤلا semicolons الϤنقΔρϮ الϮϔاίέ بϮاسطϭ Δاخή صف
 ...التΎلي بΎلϜθل الامή يϜتب أعϭ 4 ΓΪϤ صϮϔف

 
>> A = [1, 2, 3, 4; 5, 6, 7, 8; 9, 10, 11, 12] 

A = 
     1     2     3     4 
     5     6     7     8 
     9    10    11    12 

 ΕΎفوفμϤء الΎبن 



 ϥاء اήاج ΕΎيϠϤالع ΔضيΎيήب لا الϠفقط يتط ϥف اήنع ΰمήال ϡΪΨستϤال 
ΔيϠϤعϠن لϜلϭ ΪيΪا تحΫنت اΎك ΔيϠϤل العϤθت ΔفϮϔμϤال ΎϬϠϤΠϤب ϭا ΎهήصΎل عنϜθب Ωήϔم 

ΓΎاعήمϭ بعض ρϭήθال ϯήالاخ. 
 نϔس تϥΎϜϠϤ الϮϔμϤفتين كϠتΎ تϥϮϜ اϥ يتطϠب الϮϔμϤفΡήρϭ ΕΎ جϤع فΜϤلاً  

ΩΪف عϮϔμال ΓΪϤالاعϭ   
 الϮϔμϤفΔ في الاعΓΪϤ عΩΪ يϥϮϜ اϥ يΠب الϮϔμϤفΕΎ عنΎصή ضϭ Ώήفي 

ϰلϭالا ΎيϭΎمس ΩΪلع ΔفϮϔμفي ال ΔفϮϔμϤال ،ΔنيΎΜحيث ال ϥϮϜم سيΠح ΔفϮϔμϤال 
ΔΠتΎمن الن ΔيϠϤع Ώήπال ΎيϭΎمس ΩΪف لعϮϔμفي ال ΔفϮϔμϤال ϰلϭالا ΩΪعϭ ΓΪϤالاع 

 .الΎΜنيΔ الϮϔμϤفΔ في

  ΕΎفوفμϤعلى ال ΔضيΎالري ΕΎليϤالع 



ΕΎيϠϤك العϠضح بعض تϮلي سنΎالت ϝΎΜϤال ϝمن خلاϭ.. 

  ΕΎفوفμϤعلى ال ΔضيΎالري ΕΎليϤالع 

>> D=[1 2 3; 4 5 6; 7 8 9]; ءΎبن ΔفوفμϤال D ϥوϜΘصفوف 3 من ت ϭ 3 دةϤاع 

>> P=[1 1 1; 4 7 5; 2 2 8]; ءΎبن ΔفوفμϤال P ϥوϜΘصفوف 3 من ت ϭ 3 دةϤاع 

>> Sum = D + P عϤصر جΎعن D ϭ P جΘينϭ عنه ΔفوفμϤال Sum 
>>Sub = P - D Ρرρ صرΎعن ΔفوفμϤال D من P جΘينϭ عنه ΔفوفμϤال Sub 
>> D = D + 2 يفπكل الى 2 ي Ωصر من عدΎعن ΔفوفμϤال D 
>> P1 = P * 2 جΘين Δفوفμم P1 صل منΎح Ώصر ضرΎعن ΔفوفμϤال P 2 في 
>> M1 = P * D جΘين ΎϬعن Δفوفμم M1 صل منΎح Ώين ضرΘفوفμϤال P في D (Δريقρ Ώف ضرμفي ال ΩوϤثم الع 

 (العنΎصر جϤع
>> M2 = P.* D جΘين ΔفوفμϤال M2 صل منΎح Ώصر ضرΎفي العن ΔفوفμϤال P صر معΎالعن ΔبلΎقϤال ΎϬفي ل 

ΔفوفμϤال D 

عϰϠ اϥ ين تمϮϔμفϭيϜϤن اجήاء القسϭ ΔϤالقسΔϤ العϜسيΔ عϰϠ العنΎصή الϤتقΎبΔϠ بين 
 ...يϥϮϜ عΩΪ الϮϔμف ϭالاعΓΪϤ في الاثنين متسϭ ،ϱϭΎكΎϤ مϮضح في الϝΎΜϤ التΎلي

>> x=[4 2 ; 6 8]; 

>> z=[2 2 ; 3 2]; 

>> x./z 

ans = 

     2     1 

     2     4 

>> x.\z 

ans = 

    0.5000    1.0000 

    0.5000    0.2500 



 ...يϜϤن حάف صف اϭ عΩϮϤ من اϱ مϮϔμفΔ ثنΎئيΔ الابعϭ ΩΎبΎلϜθل التΎلي

 حάف الμفوف اϭ الاعϤدة

Ωήϔل مϜθب ΔفϮϔμϤمن ال ήμف عنάن حϜϤانه لا ي ήكάن Ύهنϭ. 
 ..ϭلتغييή قيΔϤ اϱ عنήμ في الϮϔμϤفΔ يϜϤن عϤل Ϋلك من خلاϝ كتΎبΔ الامή التΎلي

 
>> A(2,1)=4 

 Δفوفμء مΎبنA  3من ϭ دة 3صفوفϤاع  ϝϭالا ΩوϤف العάني حΎف الثμف الάح 

>> A=[1 2 3 ; 4 5 6 ; 7 8 9 ] 

A = 

  

     1     2     3 

     4     5     6 

     7     8     9 

>> A(:,1)=[ ] 

A = 

     2     3 

     5     6 

     8     9 

>> A(2,:)=[ ] 

A = 

     2     3 

     8     9 



هنΎلك مϮϤΠعΔ من الϭΪاϝ تستϡΪΨ لΒنΎء مϮϔμفέ ΕΎقϤيΔ خΎصΔ بϥϭΪ الحΎجΔ الϰ كتΎبΔ الاέقΩ ϡΎاخل 
 :الϮϔμϤفϭ ،ΔمنΎϬ مΎ يϠي

1-ΔالΩ pascal : ϡΪΨء تستΎنΒل ΕΎفϮϔμم ΔϠثΎϤمت symmetric matrices قم كل حيثέ Ϯه 
 έقم نάكή اϭ ϥيϔϜي مήبعΔ الϮϔμϤفΔ تϥϮϜ اϭ ϥيΠب ، ϭالعΩϮϤ الμف في له السΎبق الήقم جϤع حΎصل

Ϊاحϭ ΪيΪلتح ΩΎابع ،ΔفϮϔμϤال  ΎϤضح كϮفي م ϝΎΜϤلي الΎالت... 
>> P = pascal(3) 

P = 

     1     1     1 

     1     2     3 

     1     3     6 

2-ΔالΩ magic: ϡϮتق ΪليϮبت ϡΎقέا ΔائيϮθع Δصل صحيحΎع حϤج ήصΎعن ϱا ΩϮϤع ϭصف ا ΎϬفي ϱϭΎمس 
 هϮ الϮϔμϤفΔ تϠك في έقم اكϭ ήΒاϥ ايΎπ، مήبعΔ الϮϔμϤفΔ تϥϮϜ اϭ ϥيΠب الاخϭ ،ϯήالاعΓΪϤ لϮϔμϠف

ήاصغ ϭا ϱϭΎبيع يسήقم تήال ϱάل الΜϤي ΩΪف عϮϔμال ϭا ΓΪϤ(9=2^3 )الاع، ΎϤضح كϮفي م ϝΎΜϤال 
   التΎلي

>> M= magic(3) 

M = 

     8     1     6 

     3     5     7 

     4     9     2   

ΔصΎΨال ΕΎفوفμϤال 



3- ΔالΩzeros :ليΎالت ϝΎΜϤضح في الϮم ΎϤك ،ΓΪϤالاعϭ فϮϔμال ΩΎحسب ابع έΎϔاص ΔفϮϔμم ΪلϮت.. 
>> N=zeros(2,4) 

N = 

     0     0     0     0 

     0     0     0     0 

4- ΔالΩones :  ضح فيϮم ΎϤك،ΎϬل ΔμμΨϤال ΩΎحسب الابعϭ Ϊاحϭ ϱϭΎتس ΎهήصΎكل عن ΔفϮϔμم ΪلϮت
 ...الϝΎΜϤ التΎلي

>> R=ones(2,3) 

R = 

     1     1     1 

     1     1     1 

5- ΔالΩrand :  بين ΔائيϮθالع ϡΎقέمن الا ΔفϮϔμم ΪلϮ( 1-0) ت ΎϤكϭ ،ΎϬل ΔμμΨϤال ΩΎحسب الابعϭ
 ..يϠي

>> A=rand(3) 

A = 

    0.8147    0.9134    0.2785 

    0.9058    0.6324    0.5469 

    0.1270    0.0975    0.9575 

ΔصΎΨال ΕΎفوفμϤال 



6- ΔالΩrandn:  ΩΎحسب الابعϭ ،ΔΒلΎسϭ ΔΒجϮم ΔϔϠتΨم ϡΎقέΎب ΔائيϮθالع ϡΎقέمن الا ΔفϮϔμم ΪلϮت
 ...الΔμμΨϤ لϭ ،ΎϬكΎϤ مϮضح في الϝΎΜϤ التΎلي

>> B=randn(3) 

B = 

    2.7694    0.7254   -0.2050 

   -1.3499   -0.0631   -0.1241 

    3.0349    0.7147    1.4897 

 
7- ΔالΩeye :  ΩΎحسب ابعϭ ήϔμال ϱϭΎاقع تسϮϤال Δبقيϭ ΪاحϮϠل ϱϭΎمس ΎϬئيسي فيήال ήالقط ΔفϮϔμم ΪلϮت

 :الϮϔμϤفΔ، كΎϤ مϮضح في مΎ يϠي

ΔصΎΨال ΕΎفوفμϤال 

>> C=eye(3) 

C = 

     1     0     0 

     0     1     0 

     0     0     1 

>> C1=eye(3,5) 

C1 = 

     1     0     0     0     0 

     0     1     0     0     0 

     0     0     1     0     0 



 Δالعلائقي ΕغلاθϤيق كل الΒن تطϜϤي (ΔنέΎقϤال ) ΎϬل التي يتم فيϜθس الϔبنϭ ΕΎفϮϔμϤمع ال ΔنطقيϤالϭ
 ΔليΎالت ΔϠΜفي الأم ΎϤك ،ΔيΩΎالع ΕاήتغيϤمع ال ΎϬيقΒتط 

>> A=[1 2 3 ; 4 5 6 ; 7 8 9]; 

>> B=[5 4 6 ; 7 3 6 ; 9 3 1 ]; 

 Δالعلائقيϭ ΔنطقيϤال ΕشغلاϤمل مع الΎعΘال (ΔنέΎقϤال) 

>> A==B 

ans = 

     0     0     0 

     0     0     1 

     0     0     0 

>> A>B 

ans = 

     0     0     0 

     0     1     0 

     0     1     1 

>> A<=B 

ans = 

     1     1     1 

     1     0     1 

     1     0     0 



اΫا كΎنت بϜθل صف اϭ عΩϮϤ، امΎ اΫا ( الϮϔμϤفΔ الاحΩΎيΔ ) تقϡϮ بحسΏΎ مωϮϤΠ الاέقϡΎ في الϤتΠه  
 ήالام ϥΎف ΔئيΎثن ΔفϮϔμϤنت الΎكsum ωϮϤΠم ΏΎلحسϭ ، ΓΪح ϰϠع ΩϮمΎكل ع ωϮϤΠم ΏΎبحس ϡϮسيق

 ήام ϡاΪΨيتم است ΔفϮϔμϤال ήصΎيع عنϤجsum ΔليΎالت ΔϠΜالام ϝضح من خلاϮلك مΫϭ ،تينήم.. 

 ΔالΩ (sum ) 

>> A=[1 2 3 ; 4 5 6 ; 7 8 9] 

A = 

     1     2     3 

     4     5     6 

     7     8     9 

>> sum(A) 

ans = 

    12    15    18 

>> sum(sum(A)) 

ans = 

    45 

لاستήΨاΝ اصغmin  ήلاستήΨاΝ اكήΒ قيϭmax  ϭ ΔϤهάا ينطΒق عϰϠ العΪيΪ من الاϭامή الاخϯή مΜل 
 ήالام ϭ ΔϤقيsort تيب القيمήبت ιΎΨال. 



يϜϤن تحϮيل الاعΓΪϤ الϰ صϮϔف في الϮϔμϤفΔ الΜنΎئيΔ من خلاϭ ϝضع علامΔ الاقتαΎΒ الΓΩήϔϤ بعΪ اسم 
 ..الϮϔμϤفϭ ،ΔكΎϤ مϮضح في الϝΎΜϤ التΎلي

 ϝمنقو ( έϭمد )ΔفوفμϤال 

  ήالام ϡΪΨيستreshape  يلϮلاً تحΜم ، ϯήاخ ΩΎأبع ϰال ΔفϮϔμϤال ΩΎابع ήتغيي ΓΩΎلاع
 ..مϮϔμفΔ ثنΎئيΔ الϰ أحΩΎيϭ ΔكΎϤ مϮضح في الϝΎΜϤ التΎلي

>> A=[1 2 3 ; 4 5 6 ; 7 8 9] 

A = 

     1     2     3 

     4     5     6 

     7     8     9 

>> A' 

ans = 

     1     4     7 

     2     5     8 

     3     6     9 

ΔفوفμϤيل الϜة تشΩΎاع 

>> B=[5 4 6; 7 3 6 ; 9 3 1 ] 

B = 

     5     4     6 

     7     3     6 

     9     3     1 

>> B1=reshape(B,[1 9]) 

B1 = 

     5     7     9     4     3     3     6     6     1 

 Δملاحظ:  ήالام ϥاreshape  ήالاخ Ϊبع ήيل سطϮتح νήلغϭ ، ήالاخ Ϊبع ΩϮϤيل عϮبتح ϡϮيق
 .نقϡϮ بتطΒيق الέϭΪϤ قΒل استΪΨاϡ امή اعΓΩΎ التϜθيل



يستϡΪΨ لإيΩΎΠ تسϠسل عنΎصή في الϮϔμϤفϭ Δحسب شρή معين، ϭفي الϮϔμϤفΔ الΜنΎئيΔ يϥϮϜ التسϠسل 
 ،ήشΎΒل مϜθب ΎϬمل معΎالتع ϭا ϯήبقيم اخ ΎϬϠسϠتس ΪيΪيض القيم التي تم تحϮن تعϜϤيϭ ،ΓΪϤالاع ϰاً الΩΎأستن

 ...ϭكΎϤ مϮضح في الϝΎΜϤ التΎلي

 findالامر 

>> B=[5 4 6; 7 3 6 ; 9 3 1 ] 

B = 

     5     4     6 

     7     3     6 

     9     3     1 

>> i=find(B>=4) 

i = 

     1 

     2 

     3 

     4 

     7 

     8 

>> B(i)=5 

B = 

     5     5     5 

     5     3     5 

     5     3     1 



يϜϤن Ωمج اكήΜ من مϮϔμفΔ في مϮϔμفϭ ΔاحΓΪ اϭ اعΓΩΎ تϮليΪ مϮϔμفΔ جΪيΓΪ من لϮϔμϤفΔ الاصϠيΔ مع 
 ...مήاعΓΎ اϥ تϥϮϜ الابعΩΎ بϜθل قيΎسي، ϭكΎϤ مϮضح في الϝΎΜϤ التΎلي

ΕΎفوفμϤتركيز الϭ مجΩ 

>> C=ones(2) 

C = 

     1     1 

     1     1 

>> C1=[ C C+2 ; C+4 C+6] 

C1 = 

     1     1     3     3 

     1     1     3     3 

     5     5     7     7 

     5     5     7     7 

 ήالام ϡاΪΨاست ϝمن خلا Δψلح ϱا ΔفϮϔμϤم الΠح Δفήن معϜϤيSize  مع ήا الامάه ΎقنΒρ اΫاϭ ،
 ΔبقΎالس ΔفϮϔμϤالC1  Ύلن ήϬψفسي ( ΩΪف ، عϮϔμال ΩΪعΓΪϤالاع ) ϝΎΜϤضح في الϮم ΎϤكϭ ،اليϮالت ϰϠع

 ...التΎلي
>> size(C1) 

ans = 

     4     4      



 Ϊμيقϭ ΎϬب ΔفϮϔμϤال Δثلاثي ΩΎالابع ΎϤف ϕϮن ، فϜϤيϭ ΎϬϠيϜθمن ت ϝمج خلاΩ ΕΎفϮϔμϤمع ال 
ΎϬπعض، بعΒال ΪϤيعتϭ ΎϬس فيϔن ΏϮϠسل اسϠفي التس ΔفϮϔμϤال ΔئيΎنΜال νήتعϭ مج فيΎنήب ΏتلاΎم ϰϠع 

 الϔμحΔ ابعΩΎ تϥϮϜ اϭ ϥيΠب ، ثنΎئيΔ مϮϔμفΔ من صϔحΔ كل تتϥϮϜ حيث pages صϔحΕΎ شϜل
ΔيϭΎمع متس Δبقي ،ΕΎحϔμلك الΎهنϭ ΪيΪمن الع ϕήين الطϮϜلت ΔفϮϔμϤال ΓΩΪتعϤال ΩΎلاً  الابعΜϤين فϮϜلت 
ΔفϮϔμم έΎϔحتين من اصϔكل صϭ Δحϔص ϥϮϜين من تتϔص ϭ Δثلاث ΓΪϤتب اعϜي ήل الامϜθلي بΎالت.. 

ΩΎة الابعΩعدΘم ΔفوفμϤال 

>> Z=zeros(2,3,2) 

Z(:,:,1) = 

     0     0     0 

     0     0     0 

  

  

Z(:,:,2) = 

     0     0     0 

     0     0     0 

 ...ϭيϜϤن اϥ يϥϮϜ لϜل صϔحΔ اέقϡΎ مΨتΔϔϠ عن الϔμحΔ الاخϭ ،ϯήكΎϤ مϮضح في الϝΎΜϤ التΎلي
>> X (:, :, 1) = zeros (2); 

>> X (:, :, 2) = ones (2); 

>> X (:, :, 3) = 3; 

>> X 

X(:,:,1) = 

     0     0 

     0     0 

  

X(:,:,2) = 

     1     1 

     1     1 

  

X(:,:,3) = 

     3     3 

     3     3 


